

# 庭审直播助力“曙光法庭”

通讯员 江伟

本报讯 “法官,我人在外地过不来,虽然已经委托了律师,但还是很想知道庭审时的情形。”“没问题,庭审都网络直播了,你在中国庭审公开网就可

以查看。”今年以来,石陈法庭的庭审网络直播比例达92.95%。

近年来,位于千年曙光首照地的温岭市法院石陈法庭十分重视发挥庭审网络直播作用,提前谋划并做好庭审网络直播工作,推动“曙光法庭”建设。石

陈法庭将庭审直播作为推行阳光司法、司法公开的主抓手,以庭审直播规范庭审程序,自觉接受当事人和社会监督;以庭审直播作为法治宣传的方式之一,通过鲜活的庭审来“以案说法”。

本栏目由温岭市委政法委主办

# 移动微法院“一次不用跑”

通讯员 毛林飞 郭健辉

本报讯 近日,三门县法院利用“移动微法院”线上调解了一起买卖合同纠纷案。法官、原告、被告分隔三地,

但距离丝毫不影响三方的沟通,整个调解过程不到30分钟。

“移动微法院”这项黑科技的推广使用,将“最多跑一次”逐步向“一次不用跑”转变。当事人可通过“移动微法

院”完成从立案到执行的整个诉讼流程,大大节约了司法资源和当事人的诉讼成本,真正做到了让当事人“足不出户,在家即可打官司”。



近日,杭州余杭区余杭街道在江南雅居小区开展“平安三率”宣传暨志愿便民服务。平安倡议、法律咨询、鞋包修补、血压测量等活动深受居民欢迎。

通讯员 金昌才 摄



近日,龙泉市法院环境资源审判巡回法庭来到龙泉市经济开发区,现场审理了一起涉环境污染刑事案件。30余名企业代表参与旁听。

通讯员 丁海芳 摄

# 丰富活动载体,耕实党建“责任田”

通讯员 叶海云

本报讯 今年以来,云和县法院坚持“围绕审判抓党建,抓好党建促审判”的工作思路,在诉讼服务中心、执行指

挥中心设立“党员先锋岗”,发挥示范引领作用;组织党员干警到敬老院、孤寡老人家中做义工,在中秋节、重阳节给结对村留守老人送月饼、包水饺,同时结对帮扶7户困难家庭,认领微心愿11

个;扎实开展“法律六进”活动,搭建基层沟通平台和法律传播平台,举办公众开放日5次、普法讲座14次,走访中小企业18家、农户近80户,征集意见建议300余条。

# 男子睡醒丢钱,民警抓住“枕边人”

本报记者 蓝莹 通讯员 陈笑

本报讯 近日,男子李某向永嘉县瓯北派出所报案,说他的手机被盗,微信钱包内的2万余元不见了。

瓯北派出所民警随即展开信息采集研判,发现李某微信钱包里的2万余元和银行卡中的5000元都转进了女子谢某的微信钱包里。当晚,谢某落网,她对拿走李某手机并转走钱的作案事实供认不讳。令人惊讶的是,谢某和

李某竟是男女朋友关系。

2017年底,谢某和李某在瓯北认识后情投意合,没过多久就发展成了男女朋友关系。但好景不长,谢某日常开销巨大,挥霍无度,两人仅仅交往了数月,李某就在她身上花了10万余元。李某不再愿意为谢某“买单”,但两人还是保持着暧昧不清的关系。习惯了大手大脚花钱的谢某并没有收敛,依旧肆意消费,工资花完之后便透支信用卡、网络借贷等,欠下了数万元债务。

当天,李某应谢某之约,一起去KTV唱歌喝酒,李某喝得酩酊大醉后,两人去宾馆休息。第二天中午,李某醒来后,发现谢某已不在房间内,他放在床头充电的手机也不见了。李某跑去宾馆前台拨打谢某电话,谢某说自己的手机有点问题,借用下他的手机,顺便去买个午饭。可是,午饭没买来,谢某还关机了。李某一查,钱也被转走了,于是报案。

目前,谢某已被刑拘。

# 宣传平安知识,志愿服务“共同体”

通讯员 唐献吉

本报讯 “听了志愿者们的宣传,我才知道,原来出门遵守交通规则、在家做好防火防盗这些也都是参与平安建设的行为。”兰溪市赤溪街道石龙头菜场门口,张大妈拿着平安宣传资料说。

连日来,兰溪市平安办联合各平安

创建成员单位,开展“平安共同体”志愿服务月活动,积极发挥“平安共同体”作用,由公安、安监、市场监管、环保、消防等5个部门牵头,在“我们都是兰溪人QQ群志愿服务队”“兰溪市启程公益服务队”“兰溪市义工服务队”“兰溪市公益顺风车服务队”及“兰溪市网兰志愿服务队”的配合下,兵分五路,在全市16个乡镇(街道)全面开展平安创建知

识宣传活动。

本次活动自10月15日开始,持续1个月时间。“平安共同体”的志愿者们走村入户、进企进校,宁静的小村庄、嘈杂的菜市场、白天的小巷里、夜晚的灯光下都留下了他们的身影,截至目前,已开展平安宣传活动26次,重点场所小喇叭宣讲70余次,发放各类平安宣传单页10万余份。

# 多元化解矛盾纠纷

通讯员 郑茜

**本报讯** 今年7月,台州市黄岩区建成集诉讼、信访、复议、仲裁、调解、指挥调度等功能为一体的矛盾综合预防化解中心,黄岩区法院与区法制办、监察委等12个部门业务科室进驻中心,统一接待、引导、分流,并在各乡镇街道设立分中心,建立起了党委统领下的区、乡、村级联动“大调解”格局。

中心成立3个月以来,综合受理案件1944件,调处群体性案件11件、其他复杂案件61件;通过引导当事人走非诉途径,诉前化解案件492件,诉讼量实现同比下降7.3%。

# 建立环资案件智库

通讯员 刘媛媛

**本报讯** 为适应环境审判的专业性,提升环境资源案件审判效果,近日,景宁法院建立了涉环境资源案件审理专家库,首批聘任了15名人员为参与环境资源审判专家,为环资案件审理提供智力支持。

在今后的涉环境资源案件审理中,遇有专业技术性问题的,人民法院或当事人都可以委托专家提出专业意见,并制作专业意见书。

# 提升警务保障能力

通讯员 林怡

**本报讯** 为全面提升警务保障能力,近日,仙居县法院法警大队组织全体安保人员开展了一次以队列训练、手工安全检查操作为主要内容的培训活动,进一步提高安保人员的业务技能和安全责任意识。

今年以来,该院通过多种措施扎实推进警务安全工作:出台《加强和改进安保工作的规定》,加强防范;组织应对突发性事件演练,提高法警应急处置能力;对法警进行思想动员和任务部署,确保执法规范化,为庭审的顺利进行提供有力保障。

# 多措推动公益诉讼

通讯员 叶文兴

**本报讯** 今年以来,丽水市莲都区法院积极探索公益诉讼案件审理模式,打造专业审判团队,建立协调沟通机制等,取得了较好成效。

该院专门设立环境资源审判中心,实行刑事、民事、行政审判“三审合一”;开辟“绿色通道”,快速受理符合条件的公益诉讼案件;建立公益诉讼审判人才库,加强专业知识培训;强化与相关部门的沟通联系,探索建立信息共享平台,形成整体合力,确保案件审判的法律效果与社会效果相统一。

# 发布会通报白皮书

近日,临海市法院召开新闻发布会,就该院发布的2017年度行政司法审查情况报告白皮书,向到场媒体进行了通报。

通讯员 王嘉 罗锦雯 摄

